# 抗疫中的特种车辆救援突击队



情阻击战中, 有这 样一直特殊的突击 队,它不是抢救人 它是救援特种 车辆的, 如纯电动 公交车、执勤特警 车、监狱公务车等, 它就是吉林华邦集 团的"特种车辆救 援突击队",疫情期 间,执行各种车辆 救援任务80多车 次, 为保证我省疫 情防控期间的交诵 运转,间接地为疫 情防控做出了自己 的贡献。

#### 特种车辆救援突击队

吉林省华邦集团是一家集 汽车救援、维修、鉴定、检测,汽 车综合服务及职业技能培训于 一体的一级一类资质企业。

新冠肺炎疫情突然袭来,华邦集团党支部书记、总经理刘柏林深感作为一名吉林人,作为一名有着30多年从军经历的退伍老兵,应该为吉林疫情防控做点什么。大年初一,刘柏林召集公司班子成员开会,决定结合公司特长,成立一支特种车辆救援突击队,专门救援行驶途中突然出现事故的各类特种车辆,从公司中选出7名以党员为主、技术过硬的骨干组成救援队。经与客户公交集团、监狱管理局等联系,深得对方赞同。

救援队每天 24 小时待命,随时出击。截止到 3 月 17 日,华邦集团"特种车辆救援突击队"共执行救援任务 80 多车次,救援了如纯电动公交车、执勤特警车、监狱公务车等,为我省疫情防控间接地做出了自己的贡献。

#### 安置 2 名湖北籍 刑满释放人员

疫情期间,两名湖北籍人

员唐水泉、郭雄辉刑满释放,由于疫情影响,两名人员回不去家,面临无处可去的窘境。省司法厅、长春市司法局及宽城区政府找到了华邦集团总经理刘柏林,希望华邦彩虹基地能够暂时安置此二人。刘柏林二话没说,于2月8日、12日接回了二人,安排在公司宿舍暂住,买来衣物,被褥,安排食堂专门做饭,并给每人500元的生活费,唐水泉、郭雄辉及家人都深受感动。

公司复工后,刘柏林又给他们安排了临时性工作——负责给外来人员测温,并按正常员工发放工资。唐水泉在接受记者采访时说:"在华邦这挺好的,没人歧视,有吃有住,还有工作,非常感谢刘总。等疫情过去了再回家。"

不但如此,2月18,21日 刘柏林又接收了两名长春籍出 狱人员,经过沟通,二人愿意留 在华邦工作,目前这两名人员 正在进行岗位培训,待培训合 格后就将正式上岗。

#### 包保单位 助力华邦复工复产

疫情防控取得进展之后,

华邦集团按照上级要求积极复工复产,由于抗疫物资非常缺乏,刘柏林向华邦集团的"万人助万企"活动帮扶单位长春文化市场综合执法支队求援。支队长朱富刚、副支队长贾建军非常重视,派人到公司进行慰问,对企业复工复产的相关政策进行解读,并送来500只口罩,帮助企业顺利复工。

企业复工后,刘柏林带头 为抗击疫情捐款,作为一名军 转干部,刘柏林先在长春市军 休中心捐了500元,又在公司 带头进行捐款,他的行为带动 了公司党员和普通员工纷纷捐

就这样,刘柏林和他的华邦集团以自己的方式抗击疫情,以实际行动诠释着"使命、奉献、担当",他虽然不是抗疫最前线的最美逆行者,但却是防疫阻击战中的最美奉献者。用他的话说,他做的一切都是责任所在,与千万战"疫"在一线的医务工作者相比不万普,线的医务工作者相比不万普普通通的一员,众志成城,万众一心,组成了我们抗击疫情的钢铁长城。

/ 记者 张志善 报道 摄

## 不同的肩章,同样的担当

公安队伍里有着这样一群人,他们戴着不一样的肩章,但却有着同样的担当。他们就是扛起公安工作半边天的辅警同志。不打折扣地兢兢业业,踏踏实实地尽职履责。

#### 郑雷

"希望疫情过去能給爱人 补一个真正的婚礼,她是护士, 她付出的比我更多。"郑雷是 省高速公路公安局敦化分局巡 逻五大队的一名辅警,已经参 加公安工作13年的他,在这次 疫情防控阻击战中,再一次用 实际行动展现了人民公安的英 雄本色。

#### 推迟婚期、全力投入防疫 工作

2020年2月2日,农历庚子年正月初九,这一天原本是郑雷大婚的日子,但面对突如其来的疫情,郑雷和爱人决定将婚期延迟,全心全意投入抗击

疫情工作。国家大义面前,郑雷 是义无反顾的。

#### 坚守阵地、工作岗位简单 庆生

2月10日,忙碌了一天的郑雷接到母亲的电话,问他能不能回家吃顿饭,他这才想起今天是自己的生日。他听得出母亲的期待,但他最终还是选择了坚守岗位。晚上巡逻间歇短暂的二十分钟时间战友们一起给他过了个特殊的生日,这个生日没有蛋糕也没有蜡烛,只有一桶泡面、一个鸡蛋,还有战友们的祝福。在这短暂的仪式后,大家就又立刻投入到忙碌的防疫检查工作中。

### 主动请缨、全力守护群众安全

从大年初二开始,郑雷按 照分局安排,在大蒲柴河高速 站口配合地方疾控、卫检、公 安、应急等部门做好疫情防控 工作。2月1日,分局从其他队室抽调人员前往吉黑省界雁鸣湖服务区疫情防控公安检查点支援。得知情况后郑雷主动要求前往。其间,郑雷与同事协助驻地医疗卫生部门工作人员检查车辆2500余台,检测人员4000余名,为疫情防控做出了巨大贡献。

#### 模范夫妻、"警察蓝"遇上 "天使白"

郑雷的未婚妻秦天琦是敦 化市医院的一名护士,面对突 如其来的疫情,作为呼吸内科 的医护人员,她第一时间冲上 了前线,每天为患者测量体温、 观察病情、进行护理,这些工作 她每天要重复一次又一次。二 人长期不能相见,每天抽时间 视频几分钟的爱情也有着别样 的浪漫。同样"战场",一样的坚 守。疫情当前,像郑雷夫妇这样 舍小家为大家的人还有很多。

/记者 李娜 报道

### 勇做"逆行者" 筑起阻击疫情的 坚固防线

自 2006 年参加社区工作以来,长春市新 开河社区党委副书记张秀丽充分发挥党员先 锋模范带头作用,恪尽职守,勇挑重担,默默奉献,用实际行动让组织放心,与群众贴心。自 "抗疫"阻击战打响以来,她始终坚守在岗位上,扛起责任、冲锋在前,在社区书记的带领下 团结社区干部、群众,迅速落实各项防控措施, 遏制疫情传播蔓延,以实际行动践行一名党员 的初心和使命。

#### 情系百姓健康 勇做一名"逆行者"

"我的初心,就是守护好这一方百姓。疫情来临,我作为社区副书记,作为一名党员干部,就应该和书记、同志们一起,为辖区一万六千多人民群众冲锋在前!"新冠肺炎疫情防控工作启动以来,她就全力投入工作中,开展疫情排查、防控宣传、张贴温馨提示、档案整理、掌握人员动向及隔离人员的管控……此外,一天工作结束后,晚上还要整理当天收集到的各类数据并进行汇总上报。

为了加大疫情防控工作的排查力度,她带领网格长实行"地毯式"入户排查,并对电话排查和下户排查仍然找不到居民的情况,就上门张贴"告知单",与战友们穿行在小区内的每个角落,努力做到疫情排查"不漏一户、不漏一人",让党旗在防疫一线高高飘扬。

#### 危难时刻显真情 为弱势群体保驾护航

新开河社区东方家园小区残疾人多、低保户多。弱势群体是需要给予更多保护的人群。在疫情排查中,得知东方家园单身低保户于某精神疾病加重,有自杀倾向,于某将自家玻璃砸碎,导致手腕受伤,她毫不犹豫与社区书记一起将于某及时送到医院,因为患者有精神疾病和外伤的原因,辗转了多家医院才能够手术。在此期间,张秀丽个人垫付了医药费4000元。由于当时天气寒冷,加上一天没有吃饭,她的胃病犯了,疼痛难忍,但她坚持留在医院,在确保患者手术成功各项身体指标恢复正常后,她才放心地离开,这时已经是深夜12点多了。张秀丽用她高度的责任感,迅速处置,不计得失,成功挽救了困难群众的生命。

#### 情系疫区让党徽在一线闪光

新冠肺炎疫情牵动着社区每名党员的心,无论是抗击疫情的"前线",还是默默坚守的"后方",大家都以自己不同的方式传递着正能量。作为一名党员、作为新开河社区专职党务副书记,张秀丽带头为疫区捐款,她告诉大家身为一名党员不能缺席,在疫情面前,绝不能袖手旁观,要尽自己所能为党和政府分忧,自觉自愿、量力而行为新冠肺炎疫情防控捐款。自3月8日到12日,新开河社区已有117名党员自愿捐款共计9700元,彰显出辖区党员不忘初心、牢记使命的责任与担当。

/ 记者 王秋月 报道